

男子突然昏倒 在场医生救治

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孟亮 许子诺)张先生到山医大二院为妻子复印病历时,突发急症陷入昏迷,所幸当时在现场的麻醉科医生赵晓英及时发现,并立即展开救治,才使张先生转危为安。7月29日,准备出院的张先生专门找到赵晓英医生表达了谢意。

据赵晓英医生回忆,事情发生在7月19日上午,当时她从医院3号楼取资料返回1号楼时,看到一名中年男子手扶着栏杆瘫坐在地,眼看就要倒下。“如果是劳累休

息不应该是这样的。”凭借近20年的从医经验和职业敏感,赵晓英感觉情况有异,立刻上前查看。

“师傅,你怎么了?”赵晓英刚问了一句话,男子便瘫倒在地,面色紫绀,意识丧失,喊了几次都没有反应,触摸颈动脉,发现没有搏动,赵晓英确认是心脏骤停。

抢救必须争分夺秒,她立刻跪在地上对该男子实施心肺复苏。抢救过程中,一名年轻大夫也赶来,帮忙通知了急诊科后,打算替下已经满头大汗的赵晓英。

为了不耽误时间,尽管双臂已经酸胀不止,赵晓英依然坚持着,心里默数着“1、2、3……”

“虽然心肺复苏很累,但当时我感觉还能坚持,就一直做下去,绝不能放弃。”事后,赵晓英告诉记者,因为自己是麻醉学科出身,心肺复苏是强项,在这种关键时刻,她的专业性更强。

几分钟后,急诊科医护人员推着抢救车赶到。患者被搬至抢救车上,心肺复苏的抢救也一直没停。送入抢救室后,赵晓英向接诊医生

讲述了患者情况,急诊科的医护人员立即为患者实施了吸氧、开通静脉输液通路、心电监护等一系列抢救措施。随后,急诊科又联系了神经内科和神经外科医生紧急会诊。

赵晓英一直坚守在抢救现场,和大家一起寻找患者信息,想方设法联系其家属,直到确定患者生命体征平稳,与家属也取得联系后,她才悄然返回自己的工作岗位。

最终,这名患者被确诊为

脑血管畸形破裂出血,在该院完成了紧急手术,转危为安。

术后,患者张先生的家人经过多方打听,终于找到了麻醉科医生赵晓英,并送上全家人最真挚的感谢。张先生的大女儿特意送上了亲笔写的感谢信,其中写着:“您用您的专业知识和无私奉献,给了我爸爸第二次生命,谢谢您。”

看到即将出院的张先生恢复良好,赵晓英也格外开心。

践行社会主义核心价值观

太铁民警

从小处着手 守旅客平安

本报讯(记者 齐向真 通讯员 贾思倍)暑运以来,太铁公安处民警严厉打击各类违法犯罪,用心解决好旅客群众“急难愁盼”问题,从小处着手,守卫旅客平安出行。

7月31日17时许,太原铁路公安处执勤民警杨垒在候车室执勤时接到旅客李女士报警求助,“我把一个包忘在出租车上了,包里有我丈夫每天都要吃的药,药十分贵重。”李女士焦急地说,“我们是来山西旅游的,药都是在老家开的,最重要的是丈夫几天不能吃药会影响治疗,麻烦你们帮忙找回来!”“别着急,我们马上帮你找。”执勤民警立即联系指挥室民警,通过调取查找车站周边公共视频,民警前后不到10分钟就找到李女士及其丈夫所乘坐的出租车并成功联系上出租车司机。得知情况后,出租车司机立刻将遗落在车辆后座的背包送回。经过和李女士交接,背包中的所有物品都完好无损。接过背包后,李女士对执勤民警的帮助表示感谢。

8月1日8时许,太原铁路公安处执勤民警魏帅在巡逻过程中发现,男厕洗手台上有个黑色腰包无人认领,包内有现金300余元、手机一部、充电器一个。魏帅立即根据公共视频成功找到失主陈先生。陈先生表示自己行李多,当时赶车走得匆忙,不慎将腰包遗忘在洗手台上。最终由陈先生妻子代他收回遗失物品,经现场确认无误后将腰包领回。

夏季行动开展以来,太原铁路公安处各派出所干部民警始终用实际行动践行着“人民警察为人民”的誓言,赢得了广大旅客的称赞。

文明单位创建



生态环境保护

宣传进社区 共筑“防毒线”

法治宣传教育

本报讯(记者 杨沫 通讯员 王金鹏)7月31日,公安晋源分局禁毒大队协同金胜镇人民政府、金胜派出所、晋源区社区戒毒社区康复服务中心、西湖社区一同在保利西湖林语小区,开

展主题为“新型毒品莫新奇 年少青春勿猎奇”的禁毒宣传活动。

活动现场,民警与禁毒社工通过设立禁毒咨询点、发放禁毒宣传彩页、展示毒品仿真模型、悬挂禁毒条幅等形式,面对面向群众普及毒品的种类、特征及危害性。“这些上头电子烟,实际

上也属于毒品。”禁毒社工重点介绍了青少年吸毒的诱因,尤其是一些披着让人眼花缭乱的“外衣”,打着“减压”“减肥”“变聪明”等旗号的新型毒品。“上头电子烟”里除了水、尼古丁等普通成分外,还被不法分子添加了合成大麻素、依托咪酯等成分,吸食后产生的“上头”感,

就是毒品进入人体后的短暂“快感”,长期吸食会头晕、呕吐、精神恍惚,过量吸食还会休克、窒息甚至猝死。

现场气氛活跃,不断有居民驻足聆听观看学习。民警提醒大家,新型毒品具有很强的迷惑性,一定要擦亮眼睛,拒绝诱惑,学会辨别,避免误食。

暑期学生实践

本报讯(记者 刘志刚)7月26日,古交市马兰滩社区新时代文明实践站组织学生成志愿者,前往古交市消防救援大队,开展学生暑期社会实践志愿服务活动。

本次活动采取“理论+实践”模式进行。在古交市消防救援大队的带领下,学生成志愿者们近距离参观了消

防车辆及各类消防器材装备。消防救援人员不仅详细介绍了消防人员的专业服装设备、应急救援车辆及其随车器材,还展示了常用器材装备的用途及使用方法,并让大家亲身体验消防服的穿戴过程。

此外,学生成志愿者们还参观了消防救援人员的宿

参观消防救援

舍、健身房、阅览室以及红星影院等区域。在红星影院内,通过播放火灾警示片及消防宣传片,大家了解了日常生活中常见的火灾隐患。

活动的高潮部分是学生成志愿者们进行消防通道隐患

排查实践活动。他们认真检查消防通道是否存在杂物堆积、楼梯口是否违规停放电动车等隐患问题,并对发现的问题张贴提示“罚单”,温馨提醒居民进行整改,及时消除消防安全隐患。

新时代文明实践

趣味运动会

本报讯(记者 周利芳 通讯员 姚秀丽 韩蕾)8月1日,滨东社区开展“欢乐奥运 共筑童年”主题趣味运动会,吸引了辖区

小朋友参加。丰富多样的运动项目,不仅让孩子们从中感受到快乐,也锻炼了身体,每个人都沉浸在这场充满活力与乐趣的运动中。

关爱保护未成年人健康成长

萌娃嗨翻天

当天上午,在炎炎烈日下,辖区34名小运动员们身着色彩斑斓的T恤,迈着矫健的步伐走入运动赛场。首先是健身操项目。随着欢快的音乐响起,孩子们跳跃着、舞动着身体,活力四射。踢毽子比赛中,孩子们

身手敏捷,踢得高、接得稳,现场气氛热烈而欢快。跳绳比赛更是精彩纷呈,孩子们在绳索间穿梭,展现出他们出色的协调性和灵活性。

运动会上还设有套圈趣味游戏项目。整个活动现场,充满欢声笑语。